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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




ATA N° 24/19 – Ordinária

Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste 961, no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia, em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia, com a presença dos seguintes Vereadores: Aline Röhrig Kohl, Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Délcio José Barbosa, Diego Tenn Pass, Eloir Rafael Rückert, Hélio Brandão da Silva, Juliano Renato Körner, Ketlen Janaína Link Marcos Aurélio Borges de Quadros, Pedro Hartmann. A presidente Keetlen Janaína Link abrindo a sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica o vereador Claudiomir de Souza. Continuando, foi colocada em discussão e votação a Ata Ordinária 23/2019 que foi aprovada por unanimidade. Correspondências Recebidas: Ofícios do Poder Executivo Municipal de Teutônia de nº:723/19, GP/EMF o qual responde ao Pedido de Informação nº021/19, protocolado do sob nº 132/2019, do Vereador Cleudori Paniz, referente aos precatórios pagos nos anos de 2007 a 2016; de nº730/19 GP/DSM responde ao protocolo nº5461/19, referente aos reparos nos brinquedos do playground da Praça do Bairro Boa Vista e de nº732/2019- GP/EMF, no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica, encaminha e propõe ao Legislativo o Projetos de Lei nº 114,115, 116, 117 e 118 /2019, para apreciação dos vereadores em regime de urgência. Convite: Ofício 06/19 da Associação dos Moradores do Loteamento Vargas vem convidar para o 2º Café Colonial, que realizar-se-á no dia 09 de novembro do corrente ano, no CTG Porteira dos Pampas, bairro Canabarro, às 29hs. Os Grupos de A.A. Teutônia, Languiru e Passo Certo vem convidar para o vigésimo sétimo Baile do Refrigerante, na data de 18 de novembro de 2019, no pavilhão da Comunidade Evangélica do Bairro Canabarro a partir das 16;30hs. Projetos do Poder Executivo de Teutônia. Projeto de Lei de nº 114/19. Inclui o evento: ”Adorando na Rua” 19 de outubro de 2019 Centro Cívico da Prefeitura Municipal de Teutônia/RS, na Programação de atividades de que trata o artigo 1º, da Lei nº 5.097, de 21 de dezembro de 2018, que dispõe sobre o Calendário de Eventos do Município de Teutônia para o exercício de 2019: Projeto de Lei de nº 115/2019 Autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 900,00 (novecentos reais) e dá outras providências. No caso concreto a abertura de crédito especial se faz necessária para pagamento das desapropriações de imóveis, previstos nos Decretos Municipais nº 2635 e 2636, ambos de 2019.Projeto de Lei nº 116/2019. Dispõe sobre a organização e instalação serviços civis e auxiliares de combate ao fogo, de prevenção de incêndios e de atividades de defesa civil, na modalidade de bombeiro voluntário do Município de Teutônia/RS de acordo com o art.128 Constituição Estadual. Ressalta-se que o art. 128 da Constituição Estadual determina que é competência do Município a estruturação de serviços civis auxiliares de bombeiros. Projeto de Lei nº 117/2019 Inclui o evento: “ 1º Torneio de Ginástica de Trampolim” no dia 10 de novembro de 201, na Programação de atividades de que trata o artigo 1º, da Lei nº 5.097, de 21 de dezembro de 2018, que dispõe sobre o Calendário de Eventos do Município de Teutônia para o exercício de 2019: Projeto de Lei nº 118/2019 Revoga o artigo 35 da Lei nº 1.449, de 22 de dezembro de 1998, esta Lei revoga o artigo 35 da Lei nº 1.449, de 22 de dezembro de 1998, que dispõe que não poderá ser convocado para trabalhar em regime suplementar, o Membro do Magistério que estiver em acumulação de cargos, empregos ou funções públicas e dá outras providências. Mensagem retificativa ao Projeto nº111/2019 o qual solicita atenção especial, ao item 4 do anexo I, tendo em vista a necessidade de constar de que não se considera as ausências atinentes a gestação devidamente comprovada. Item 04- Assiduidade – Fator de multiplicação igual a 2 (dois). Proposições do Poder Legislativo: indicação de nº91/19 do Vereador Cleudori Paniz, ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da Secretaria competente, seja estudada a possibilidade de realizar a pavimentação asfáltica ou PVS nas Ruas do Loteamento Brönstrup e nas Ruas Salgado Filho, na antiga Rua 71 e Ipanema todas no Bairro Canabarro. Indicação de nº92/19 da Vereadora Aline Röhrig Kohl, indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da Secretaria Municipal de Obras, Viação e Transportes, seja estudada a possibilidade de colocação de placas de trânsito de máquinas agrícolas e de velocidade, bem como instalação de travessia elevada no trecho compreendido entre o Bairro Boa Vista, após a Igreja Evangélica até Boa Vista Fundos, próximo ao antigo Bar da Sibila. Indicação de nº93/19 do Vereador Juliano Renato Körner, indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da Secretaria competente, seja estudada a possibilidade de colocação de travessia elevada na Rua 2 Leste, nas proximidades do prédio nº 522, bairro Centro Administrativo e ,também, que seja estudada a possibilidade de implantar um playground na Rua Copacabana, na Vila Esperança, com brinquedos, campinho de futebol de areia para as crianças e familiares usufruírem do espaço. Requerimento 029/19 do vereador Cleudori Paniz e Ketleen Janaína Link vem solicitar que seja encaminhada uma moção de reconhecimento as Lojas Casarão Verde pela passagem do seu 24º aniversário, e que seja entregue um diploma de reconhecimento na Sessão Ordinária do dia 12 de novembro de 2019. Requerimento 030/2019 da Mesa Diretora vem solicitar que seja encaminhada uma homenagem a Escola Estadual Gomes Freire de Andrade pela conquista dos títulos estaduais de Voleibol Feminino Infantil e Juvenil dos Jogos Escolares do Rio Grande do Sul (JERGS). Requerimento 031/2019 da Vereadora Aline Röhrig Kohl solicita que seja encaminhada uma homenagem a Aneli Dickel e Otávio Hamester pelos relevantes serviços prestados a 3ª idade e comunidade teutoniense. Oradores:Vereador Diego Tenn Pass Boa noite presidente, demais colegas vereadores, comunidade presente, a falo de uma figura política, Leonel de Moura Brizola, uma das frases dele que ele gostava de usar bastante era que a educação é o único caminho para emancipar o homem, e os professores muitas vezes não nos dão a resposta pronta, porque não dar a resposta pronta é bem mais fácil dentro da sala de aula, a gente quer ir logo para o recreio, quer ir logo para a casa quando está na escola. Mas eles vêm com os problemas, com as questões. Por quê? Só depois, quando a gente fica velho que a gente começa a entender que vê, e a gente tinha que ter prestado mais atenção ainda, para a gente ser melhor do que a gente é hoje, mas eu acho que é um ciclo, a gente quando é novo a gente acha que podia ser mais fácil. Aí depois a gente vê que eles podiam ter puxado um pouco mais. Eu acho que isso é natural. Mas seguindo essa questão de não dar tudo pronto, para não a gente pensar, eu li uma fábula, mas achei bem legal. Peguei na internet, a galinha e a raposa. Eu vi que tem várias fábulas, mas eu trouxe essa aqui porque eu achei bem legal. E em um sítio com muitas árvores, havia um a galinha muito matreira que gostava de subir em árvores. Certo dia quando a galinha estava em cima de uma das árvores, avistou uma raposa deitada de olho nela. A raposa se levantou- e se aproximou da galinha e lhe disse: bom dia dona galinha, venha cá, venha me dar um abraço. Está maluca, eu tenho cara de burra? Fique sabendo que eu sou galinha e não uma jumenta. Calma dona galinha, não está sabendo da novidade? Que novidade perguntou a galinha. A novidade dos bichos, você ficou sabendo que os animais rivais fizeram as pazes. Agora é lobo com cordeiro, onça com pinto, leão com rato, gato com cachorro, agora os animais estão aos beijos, igual namorados. Nossa! Disse a galinha, você não sabe como essa notícia me agrada. E a raposa, pois então, desça daí, venha me dar um abraço de boas-vindas. E a galinha: bem, já que os animais fizeram as pazes, vamos compartilhar essa notícia com os cachorros que estão vindo ali. E aí a raposa disse: bem dona galinha, me lembrei que tenho um compromisso urgente. E ó, deu no pé. Nessa fábula, a moral da história, contra esperto, seja esperto e meio. Na política, desde que eu estou aqui, tem raposa. Eu posso estar sendo uma baita de uma raposa agora, querendo me passar por uma galinha, só o tempo é que vai dizer. Mas faz parte do negócio. Primeiro querem te pegar, depois querem te abraçar, mas sempre querem te pegar mesmo. Então se tem stress na política? Oh, se tem. Podia ser bem mais fácil, como alguns dizem, e pegar a mala preta e ficar em silêncio. Mas quando a gente faz acordo dentro de casa, com pessoas importantes como pai e mãe, a gente tem que ficar com os cabelos brancos por causa da política, mas é bem assim que funciona. Fica aí para vocês pensar: galinha e raposa. Mais uma frase de Leonel Brizola: “ devemos investir nas crianças para que as novas gerações tenham, sobretudo, a coragem para fazer aquilo que nós não fizemos. Essa semana vi em um jornal, o governador do Estado do Rio Grande do Sul, Eduardo Leite, senão me engano, era manchete de capa, ele estava sentado à mesa com seus líderes de mandato. Reforçando que haveria muitos apertos no orçamento, cortes, retenções para conseguir fazer a máquina a funcionar. O que me traz um detalhe é o seguinte: a reportagem era sobre não gastar, essa informação não tinha em lugar nenhum local nenhum naquele jornal. Mas a mesa posta para o governador do Estado e todos os seus colegas, naquele momento era uma mesa muito bonita. Uma toalha muito caprichada, os talheres, a louça de porcelana, muito bonita. Se toda a louça, aquela comida foi paga com dinheiro de cada um dos que estavam ali, beleza. Só que, se eles estavam falando em corte, e saiu uma notinha, com dinheiro Estado para pagar o café da manhã com eles, estão falando em cortar gastos, pagando os salários de professores e servidores todos atrasados, e estão todos tomando café no nosso bolso. A gente tem que ser coerente com isso aí. É mais ou menos a coisa, que daqui um pouco, o prefeito aqui, dizer, que não tem dinheiro para um monte de coisa e estar fazendo um investimento em uma baita de uma caneta, pagando um valor absurdo. A gente tem que falar e fazer, não só falar e não fazer. Isso me dá uma certa indignação. Última frase de Leonel Brizola, todas as crianças deveriam ter o direito à escola, mas para aprender devem estar bem nutridas. Sem a preparação do ser humano, não há desenvolvimento. E a violência é fruto da falta de educação. Para finalizar, presidente, quero usar o resto do meu tempo para dar mais uma vez parabéns, a todos esses implantadores de informação dentro dos nossos cérebros, que creio eu, bombeiros, porque hoje são voluntários, é porque em algum momento  
[bookmark: _GoBack]na vida, no ensino, falaram que a gente deveria dar um pouco a mais, além do que aquilo que a gente recebe de dinheiro. E quando daqui a pouco vocês fazem uma ação de salvar alguém, de apagar um fogo, tenho certeza de que aquele abraço emocionado. O muito obrigado da mãe que foi atendida, que o filho estava se afogando sem respirar. A gente não consegue medir em valor. Mas com certeza o pagamento, não tem como medir. Obrigados professores. Obrigado a todos professores do ensino fundamental, que eu estudei cenecista. Ensino médio no Augustin, ensino técnico no cenecista, o pessoal da faculdade. Eu não vou citar o nome de nenhum aqui, porque senão vou esquecer e vão achar que eu esqueci de sacanagem. Parabéns a todos os professores, e parabéns ao dia da família no colégio cenecista, onde estava substituindo a professora, aquele tendel de pai e criança tudo no ginásio, isso é lindo. Obrigado, e parabéns a todos os professores. Vereador Hélio Brandão da Silva: quero cumprimentar a presidente, colegas vereadores, comunidade que se faz aqui presente na noite de hoje, corpo de bombeiros de Teutônia, e que faz e presta um belíssimo trabalho para a nossa comunidade de Teutônia e para a nossa região. Acompanhando o trabalho, ontem, de resgate, o acidente que deu na via láctea. Então, estão de parabéns. Contem comigo, na minha alçada como vereador, como legislador, como figura pública. Os projetos que derem entrada para essa corporação, vão ter o meu aval positivo, e quero falar aqui também, do trabalho do suplente de vereador Tafu, que por um período de quatro meses, e foi a Brasília, e o Covatti Filho se prontificou com uma emenda de cento e setenta mil, só que a destinação desses cento e setenta mil veio para a saúde mas para o PAB, onde a gente não pode fazer aquisição de veículos. Mas o prefeito se comprometeu que vai utilizar de forma correta e com recursos próprios até o final do ano, ou no mais tardar em janeiro, ele quer licitar essas viatura para o corpo de bombeiros, que não temos dúvidas, também, que será de muita importância para a nossa comunidade e região. Quero cumprimentar os professores pela passagem de seu dia, em nome da nossa diretora Graziela, toda sua equipe, e todos os professores de Teutônia. Nosso ex-vereador Biondo, nosso ex-vice-prefeito, também. Professor, educador, foi um grande vereador, presidente dessa casa e falando vereador Biondo, sempre admirei seus discursos aqui nessa tribuna, defendendo projetos. E não lembro nenhuma vez, vir contar piada aqui, num horário tão nobre, que é para defender projetos que vem ao encontro da nossa comunidade, o senhor sempre defendeu com muito afinco e com muita responsabilidade. Esses sete minutos, que a nós é concedido, contar piadinha? Vamos contar para os nossos filhos em casa. E jogar coisa no ventilador, largar besteiras. Tem vereador aqui que eu não vi. Tudo bem que tem problema nessa administração, teve na passada, vai ter na próxima, mas será que tudo que foi feito por esse atual governo é? E que até agora, se quer veio um elogio, eu fico de, entristecido. Então, estamos entrando na semana que vem, com a indicação. falando com o prefeito no dia de hoje. Sobre a doação de uma área de terra que faz divisa com a creche Cirandinha. Por muitos anos vem dado cessão de uso, passado aqui por essa Câmara de Vereadores, na gestão passada, eu falava que eu queria ter o prazer de ajudar a aprovar. E o prefeito se mostrou sensível, flexível, para que possa fazer a doação do mesmo, pois o mesmo está anexo ao complexo da Cirandinha, de uma creche de uma escola de educação infantil, que faz também um belíssimo trabalho para a nossa comunidade de Teutônia. Então, esse projeto, eu quero que venha esse ano. Claro, se assim o pessoal que administra e já me falaram que querem, e aceitam que eles podem construir, ampliar, aquela instituição ali, sem pedir mais autorização do poder executivo e do poder legislativo. Então seria isso a minha fala no dia de hoje. E me colocar à disposição de toda a comunidade, o que for ao meu alcance, e mesmo não sendo mais secretário de saúde, o que eu possa levar e defender, e fazer com que este governo até o final do ano que vem se encerra este mandato, tanto do poder legislativo, quanto do poder executivo. Estou aqui do alto dessa tribuna torcendo para que Teutônia dê certo, e volto a dizer aqui, que se teu município vai mal, só tem um que perde, só tem uns que perdem é a comunidade. Vamos deixar as eleições para o ano que vem e parar de vir a tribuna falar bobagem. Fica a dica. Boa noite, obrigado pela atenção de todos. Vereadora Aline Röhrig Kohl. Muito boa noite a todos. Em nome do Genir, quero saudar e parabenizar as palavras dos colegas também pelo excelente trabalho que vocês desenvolvem, não só aqui no município de Teutônia e toda a região. Mas é que hoje por ser o dia do professor, pelos ensinamentos que vocês repassam pela educação, os projetos que vocês têm, E parabenizar porque também houve uma turma que se formou em bombeiros mirins na semana passada, pelos excelentes trabalhos que vocês realizam. Em nome dos professores homenageados, o professor Evandro Biondo. A professora Maria Isabel, a professora Ana Elisa, quero dizer que me sinto muito feliz através desse projeto de poder de fazer uma homenagem em nome de vocês a todos os professores do nosso município. Também dar as boas-vindas aos diretores, as diretoras a Grazi, a Rose que está sempre aí acompanhado os nossos trabalhos. E a toda a comunidade que vem nos prestigiar. Quero primeiramente reafirmar os meus pedidos que fiz através de indicação, e na verdade não foi a primeira vez, é um pedido dos moradores da comunidade e que por diversas vezes vem pedindo e reiterando a questão do quebra-molas, dessa via, não é muito grande. Tem uma reta que ela é longa. E as pessoas, não tem placa para dizer qual é a velocidade permitida para eles andarem, e já aconteceu acidentes, é um local por ser interior, que as pessoas abandonam cachorros, passam de noite e abandonam os cachorros, e já aconteceu diversos acidentes na via. Então, a gente pede 	que o executivo dê uma atenção especial na colocação de pelo menos, um ou dois quebra-molas. Mas especialmente na sinalização de placas. Como a questão de ser um perímetro onde transitam muitas máquinas agrícolas, e também a questão da sinalização da velocidade permitida. Também já passei ao Marcelo, secretário de obras que vem atendendo todos os vereadores. A questão das lâmpadas queimadas, tanto de Languiru em direção a Poço das Antas, ou entrando para o interior, os mais diversos pedidos que eu venho recebendo. Então já disse que nos próximos dias vai dar uma atenção especial a isso, e eu agradeço, Marcelo, pelo teu trabalho. Então como disse, hoje é para mim é um dia muito feliz, a realização desse projeto tomando forma, que possam os todos nós políticos, e aos colegas que se retiraram agora da Mesa, que a gente possa, da forma mais diversificada, inovadora, homenagear os nossos mestres. Porque é louvável e é muito bonito ler cada projeto de cada professor dos sete projetos que entraram nessa casa, foi desafiador aos colegas que participaram da comissão e escolher os projetos premiados foi surpreendente ver o quanto cada professor estudou e se esforçou, e buscou a formação para que possa de forma diversificada levar conhecimento para os nossos alunos, e nem todos sabem disso, né? E quando chegaram os currículos, quando chegaram as formações, quando chegaram os certificados, até mesmo nós nos surpreendemos, parabéns professora Ana Elisa, parabéns professor Evandro, parabéns professora Maria Isabel. É desafiador no mundo de hoje, né? Que tudo muda muito rápido, e que cada aluno tem uma forma diferente de aprender, dar aquela jogada de mestre e fazer o melhor. Eu sempre fui apaixonada por aquelas aulas, vamos dizer assim diferentes, tive mais facilidade sempre de aprender fazendo, não apenas lendo ou escutando. Então essas experiências que vivi, que meus mestres me proporcionaram, o meu professor Evandro Biondo foi meu professor de biologia. Essas experiências que ninguém nunca, jamais vai tirar da minha memória, e da memória dos alunos que passaram por vocês, Desejo, apenas, que o dia de hoje seja de reflexão, ao assunto já levantado pelo colega vereador Diego. Reflexão da sociedade, principalmente dos políticos, para valorização desses profissionais de educação. Para finalizar, eu quero compartilhar um texto do vereador mirim Jones, o qual ele explanou na última sessão mirim, que foi na semana passada, e eu tenho certeza que se compartilha esse texto, também muito com a história do Tiago e da sua família. Ele reconhece no texto dele que o desenvolvimento partiu dos professores que acreditaram nele. E que, muitas vezes, nem ele acreditava que seria possível. O texto diz: meus heróis, quando eu era pequeno tinha muitos heróis, mas esses eram de verdade. Fiquei grande, e ganhei muitos heróis de carne e osso. Como João Paulo II, Chico Xavier, Irmã Dulce, Nélson Mandela entre outros. Eu nunca vi eles ao vivo, mas tem uma turma de heróis que eu falo, e olho todos os dias. A primeira é a minha mãe, mas tem uma turma muito especial. Uma pessoa que estava naquela sessão, há dezenove anos atrás, tinha apenas dezoito anos de idade e me ensinou a ler e a escrever. Com ela eu dei o primeiro passo em uma caminhada de grandes desafios e continuo até hoje. Essa turma de heróis me ajuda muito no dia a dia fazendo eu crescer, me desenvolver e me tornar uma pessoa melhor em todo o sentido, com esmero e dedicação. Atenção e carinho, esse grupo guerreiro fez e continua fazendo de tudo, e fez de mim um artista, um atleta, um escritor, um homem cidadão capaz de sonhar. Essa turma de heróis, são os meus professores. Eles são como a minha família, eles são os heróis da educação. Eles são os verdadeiros heróis. Feliz dia do professor. Obrigado e boa noite. Vereador Pedro Hartmann: boa noite a todos, inicialmente quero cumprimentar a presidente, a Mesa Diretora, nossos colegas vereadores, servidores da Casa, assessoria jurídica. Da mesma forma o secretário Marcelo, que estava aqui antes, subsecretário Carlos. As nossas diretoras, a Graziela, a Rose. Também os representantes dos bombeiros e toda a corporação que se fazem presentes aqui, e eu gostaria de fazer uma saudação especial ao Márcio e a Diana, ao Tiago, eles também são pessoas que são nossos coordenadores da catequese do batismo, e eu sei o quanto de carinho que essa família tem, tanto pelo Tiago, como pelo Vinicius e o amor que demonstram pela vida. E hoje a minha fala, ela vai mais na direção da gratidão, porque eu vejo as pessoas que estão aqui, merecem o nosso conhecimento, e com certeza, fazem muito pela nossa sociedade ser melhor. Muitas vezes, o nosso espírito ele é cobrativo, mas eu me pergunto, o que nós fizemos para que a sociedade seja melhor. E quero fazer um registro aqui, as pessoas que hoje foram selecionados pelos projetos, a Ana Elisa, a Maria Isabel e ao Evandro Biondo. Nós devemos tudo a esses profissionais da educação. E eu me lembro do meu primeiro dia de aula, quando fui na escola, eu não sabia falar uma palavra em português, só alemão. E hoje estou aqui graças aos professores ensinaram a ler e a escrever. E esses professores, muitas vezes, foram muito mais que professores, eles foram ao mesmo tempo, pai e mãe. E conhecendo um pouco essa grandeza, e essa, felicidade de poder compartilhar com muitos professores, inclusive, a minha esposa é diretora, tenho duas irmãs diretoras. E hoje, tanto como vocês bombeiros, quanto vocês professores, vocês merecem, do fundo do nosso coração, a nossa gratidão, e o nosso reconhecimento. Não é pelo diploma que nós vamos dar a vocês, mas mais do que isso, e que nós muitas vezes esperamos, e que nossos filhos sejam assim educados, que saibam dizer um muito obrigado, por tudo que é feito; né? E aí a gente se coloca, no lugar do outro, uma vez eu estive em Porto Alegre, e eu encontrei uma pessoa analfabeta, ela disse a rua que eu quero, é mais ou menos aqui, eu não sei ler, eu não sei ler, então as pequenas diferenças, fazem a grande diferença. E eu me baseio em mais coisas assim de frases e palavras de vocês profissionais de educação, muitas vezes, escutam e usam e colocam em prática, quem ama, educa. E eu acredito que um profissional da educação se ele não tem paixão, ele não consegue conciliar as duas coisas, porque só você consegue passar coisas para as outras pessoas, quando você se apaixona por isso. E escolher uma profissão que hoje muitas vezes, ser professor, é muito árduo, porque são desafios, e muitas vezes, o profissional de educação, tem que assumir o papel, que muitas vezes, o pai ou a mãe deixam de fazer, aí é que está a grande diferença. E eu acho que assim eu acho que nós estamos aqui, o meio político, ele é muitas vezes, ele é um meio cobrativo, ele é cobrativo, um fala uma coisa, outro fala uma coisa, mas o que afinal de contas nós queremos com a nossa manifestação, com a nossa educação, com a nossa posição de responsabilidade de políticos? Nós apenas, aquilo que você s ensinam, aquilo que nós aqui passamos, o nosso almejo. É apenas ter uma sociedade mais justa, mais digna, e mais igualitária, onde todos tenham, de viver com dignidade. E se nós não fizemos educação, se nós não fizemos política com o coração, tenho certeza que nós não fizemos as coisas certas. Gente eu quero aqui fazer um registro. Os oito projetos foram muito bons. E eu acho que aqueles três contemplados, sintam o reconhecimento de todos aqueles que trabalham na educação. Todos vocês que trabalham na educação, professores, e hoje em um dia muito especial, caiu no dia do professor, né? Vinte de outubro, dia de professor. Quinze, desculpe. Já estou adiantado. Quinze de outubro, dia do professor. Então fica os parabéns a todos os profissionais da educação de Teutônia, e para encerrar quero dizer a seguinte frase que muitas vezes eu repito aqui, as palavras que nós falamos, elas, muitas vezes, nos comovem, mas o que na verdade vale, são os nossos exemplos de vida que nós deixamos. Um abraço a todos parabéns aos bombeiros, parabéns a todos os profissionais da educação e parabéns vocês que vocês que vão ser agraciados e homenageados no dia de hoje. Obrigado pela atenção de todos, e até uma próxima oportunidade. Vereador Cleudori Paniz: Boa noite comunidade que aqui está presente, saudar a imprensa que sempre está presente, o Secretário Marcelo, Subsecretário da Educação Carlos, também meu Presidente do PSD, seu Adelmo também a toda a corporação do corpo de bombeiros na pessoa do presidente todos os colegas bombeiros também a toda a comunidade da educação, nossa diretora da Ieceg, também as diretoras de outras escolas, Biondo que já foi Presidente desça Casa, Vice Prefeito assim como todos que estão presentes colegas vereadores, eu quero falar também um pouco da minha ida a Brasília acompanhando os trabalhos da Câmara Federal lá em Brasília semana passada, e foi uma semana muito tensa, uma peregrinação de vereadores e prefeitos por que está chegando a última semana onde eles estão destinando as emendas das verbas parlamentares que está sendo encerrado até dia vinte. Então tinha muita peregrinação de vereadores e prefeitos, atrás de emendas e assim a gente também está lá nesta corrida, encontrei muitos prefeitos do vale do taquari, vice prefeitos assim como prefeito de Westfália, Poço das Antas, de Bom Retiro do Sul, todos com a mesma intenção de buscar recursos e também foi muito importante a participação dos Prefeitos por que tinha uma assembleia da CMN que é a Associação dos prefeitos em favor a cobrança do leilão do pré-sal que vai ter no dia seis de novembro agora que são recursos que onde ficou abordada algum acordo com os presidentes das bancadas dos partidos que vão destinas 15% do pré-sal aos municípios, onde foi bom está vigila, esta pressão junto onde os Deputados queriam tirar junto 5% de emendas parlamentar então foi boa eu foi mantido os 15% do acordo, para vocês terem uma ideia estes 5% estava falando em torno de 750 mil reais que seriam para Teutônia, que ficaria na mão dos deputados, prefeitos e vice prefeitos lá e foi mantido os 15%, que vão dar em torno de 2 milhões para Teutônia, ainda no final deste ano ou início do ano que vem este recurso amais para nosso município, as vezes nós somos criticados de viajar para Brasília e se a gente não faz esta pressão acaba ficando mais concentrado nossos tributos, nossos impostos do governo federal, acho que nós temos que dividir melhor estes tributos para que onde os municípios atendem as pessoas, aonde o cidadão vem pedir saúde e educação, é com os prefeitos, vereadores também, então o recurso tem ficar mais no município e amis no governo federal, nós vimos muita campanha o Petróleo é nosso, quem lembra desta frase, muitas vezes passava na teve, mas nós nunca vimos um recurso vindo para o município do petróleo. Pela primeira vez vai ser dividido 15% para todos os municípios do brasil e mais para todos os estados e realmente nós vamos começar a ver o petróleo sendo dividido numa maneira mais justa para o cidadão brasileiro, parabéns ao governo que entendeu que é justo dividir com toda a população. Também quero dar os parabéns para todos os homenageados da noite, e dizer que estou à disposição de vocês quando precisarem de mim, desta pessoa que voz fala, podem contar com apoio sempre quando vem projetos importantes, quando vem projetos para esta casa, fiquem com Deus, Deus abençoe vocês. Vereador Claudiomir de Souza: Olá muito boa noite a todos, em nome da Mesa Diretora, Presidente Keetlen, Vereador Eloir colegas Vereadores, cumprimentar também aqui Assessores da Casa, Assessoria de imprensa que sempre prestam um belo trabalho para nos Vereadores, hoje é um dia especial, pois comemoramos o dia do professor em nome da Diretora Graziela cumprimentar a todos os professores que aqui estão e dar um abraço a todos os seus subordinados na escola, Graziela que é uma pessoa muito querida a gente tem um carinho muito especial pela equipe lá do Ieceg, são pessoas muito queridas a gente sempre teve um bom relacionamento já fiz serviço para eles também e cumprimentar ex-vice prefeito e ex-vereador desta Casa, Evandro Biondo, mandar um abraço para a nona que sempre teve um carinho muito especial pela sua família, então são pessoas que a gente tem uma admiração pelo legado que deixaram pela família, pai de vocês que sempre admirou não está mais aqui mas deixou um legado para os filhos tocar e também de uma forma especial a gente vem acompanhando não por ser hoje, Pitam, Ademir a gente em acompanhando desde ontem o trabalho de vocês junto ao acidente estavam  lá coordenando a limpeza e transito e então a admiração que a gente tem pelo trabalho de vocês, a gente faz votos e torce, faz o que tiver no alcance nosso como Vereador aqui sim a gente vai lutar para que vocês tenham os direitos e as necessidades de vocês estar juntos a corporação então admiração nossa em nome da Câmara de Vereadores também relata este importante trabalho que vocês fazem, quero cumprimentar aqui também pastor Carlos, Professor seja bem-vindo, professora Liane que este final de semana tivemos um evento aqui junto a associação da agua onde mais de duas mil pessoas estiveram envolvidas, ao qual a senhora e o pastor Carlos também faz parte em todo o estado, vocês e o professor Carlos passam pelo estado do Rio grande do sul ajudando. Cooperando e ajudando fazendo com que as pessoas, as famílias tenham família tenham um bem-estar e são alcançados, então relevante trabalho que tu vens prestando a nossa cidade de Teutônia. Também empresário Márcio, esposa Diana, filho um carinho especial que a gente tem por vocês que deus sempre esteja abençoando a vida de vocês mas eu tenho aqui alguns assuntos que eu gostaria de falar como aqui os colegas já me antecederam já falaram, acho que aqui é um espaço muito nobre e muito importante para nós eu as vezes reluto com algumas coisas e tem pessoas que usam as vezes deste espaço para as vezes fazer um teatro as vezes fazer uma brincadeira eu acho que este espaço e esta Casa é um lugar muito sério e nós temos que levar a sério este espaço que nós temos aqui, estou diante de um documento que ao qual me acusam de infidelidade partidária, estou sendo como vou dizer, ameaçado ou sujeito a expulsão do partido progressista de Teutônia e o requerente é ex-vereador, tio da vereadora Aline e também ela é testemunha do caso ao qual o crime que eu fiz foi lutar por justiça, ou seja a imparcialidade e ser correto, falar a verdade e esperar a justiça se pronunciar e por eu não concordar em votar da mesma forma que a minha colega vereadora de partido vota, então estou aqui com o processo 02/2019 processo de ética se alguém quiser acompanhar processo de ética, e consultar o crime que eu fiz também está constatado. Da minha expulsão, as pessoas vem aqui e fazem teatro comovem as pessoas, usam as pessoas especiais para comover os outros e quando dois Vereadores aqui lá em março de 2018 articularam a população contra a administração contra alguns vereadores que pediram que pelo menos a justiça investigasse, que não se fosse feito justiça com as próprias mãos, muitas pessoas querem fazer justiça com as próprias mãos, nós temos a lei e aqui agora a duas semanas atrás veio as contas de 2017 e 2018 todas elas aprovadas por unanimidade sem se quer apontamento, uma ressalva. Então sai daqui professores, colegas desculpe a minha sinceridade, eu não preciso que ninguém me defenda, mas estou sendo muito sincero e provo isto em qualquer circunstância em qualquer lugar eu não preciso fazer teatro para trazer pessoas do meu lado ou para tirar pessoas perto de mim. O que eu quero falar aqui é muito sério, e cabe a nós vereadores se unir para que Teutônia dê certo e pensar politicamente a partir de março do ano que vem aÍ sim nós temos um lado partidário político. Para lutar e ter um pleito nos quatro anos na próxima gestão. Eu tive que sair daqui com escolta, ou seja sai daqui para mim não apanhar, guarecido por algumas pessoas por que dois vereadores instigaram as pessoas para nos agredir por que votamos pelo arquivamento eu era o relator do processo e baseado no relatório da quarta câmara o órgão que fiscaliza e investiga os prefeitos fez um parecer dizendo que não havia nenhum fato que realmente comprovasse ou constatasse que o prefeito estaria envolvido nestes tais crimes que foram tanto falados e chocou a nossa cidade, e foi um fato que realmente abalou, a prova disso envolvendo o presidente desta Casa ao qual por ele e conhecendo dos relatos do processo haviam descrições de que o crime era sistêmico, era muito grave e se era sistêmico envolvia a câmara de vereadores, envolvia a prefeitura e o que aconteceu então por unanimidade nosso presidente foi arquivado todos os processos contra ele, a justiça teve a juíza suspensa então por eu discordar da minha colega agora entra o tio dela ex-vereador desta Casa e ela para expulsão do partido, isso sim é democracia, isso sim é respeitar a vontade do outro, ou o desejo do outro, meu muito obrigado e até uma próxima oportunidade. Vereadora Keetlen Janaina Link: Boa noite a todos, sejam todos bem-vindos para mais uma noite de sessão deste ano, inicialmente eu gostaria de cumprimentar a toda a população que aqui se faz presente, a comunidade representada aqui por muitos líderes, por muitas pessoas que representam também de alguma forma a população. Cumprimentar especialmente aqui Diretora Graziela do Ieceg, também diretora Roseli, como já fiz anteriormente pelo protocolo, a imprensa e a todos os Servidores da Câmara de Vereadores. Eu gostaria também especialmente o Corpo de Bombeiros que aqui se faz representado para votação e apreciação de mais um importante projeto que interfere em mais um trabalho que os senhores desenvolvem na comunidade. Um trabalho importante e que tem que ser respeitado não apenas pela prefeitura ou pela Câmara de Vereadores, mas também por todos os teutonienses e por todas instituições. E destacar também o quanto é imprescindível o trabalho dos senhores dos senhores e senhoras em Teutônia, e foi nos últimos dias também no envolvimento de alguns acidentes que aconteceram e destacar aqui o Projeto dos Bombeiros Mirins que a gente aqui inclusive da Câmara de Vereadores é parceiro do corpo de Bombeiros voluntários além do obrigacional, além do comum, além do típico e aqui destacar o quanto é importante este Projeto quando diz que os senhores, e o corpo de bombeiros tem condições de captar recursos do governo estadual, federal e até de outras formas para desenvolver os seus trabalhos. O quanto a independência do corpo de bombeiros ela é necessária, para continuar crescendo e ter condições dignas de trabalho. Então fica aqui o cumprimento da Câmara em meu nome, em nome dos meus colegas Vereadores por todo o trabalho que desenvolvem. Também gostaria de dizer que no dia do Professor é com imensa alegria, satisfação, felicidade que a gente pode reconhecer aqui alguns projetos de tantos desenvolvidos em Teutônia, foram sete projetos e aqui cumprimentar minha colega Vereadora pela proposição do projeto que deu origem no dia de hoje, e estes tantos projetos resultaram em inscrições, destas sete inscrições foram avaliados por uma banca avaliadora três projetos a receberem um prêmio, um reconhecimento, uma homenagem da Câmara de Vereadores de Teutônia e de forma figurativa, por que aqui vamos reconhecer pela Câmara, pelos Vereadores mas na verdade quem reconhece o trabalho de vocês é Teutônia, são os  teutonienses, são os alunos, as famílias dos alunos de hoje que lá no futuro irão ver as consequências destes trabalhos. Então gostaria de dizer aqui professora Ana, o quanto é louvável o teu projeto, um projeto de integração, um projeto de inclusão social que por mais óbvio que pareça tem que começar na escola, cumprimentar aqui professora Maria Isabel que dá ritmo a uma feira do livro que eu tive a oportunidade de acompanhar por quatorze anos e já tem vinte e oito anos, completa neste ano uma feira do livro que já é tradicional na nossa cidade e por isso dá ritmo para que ela também não deixe de acontecer, para que continue sendo relevante, cumprimentar também professor Evandro Biondo, que em toda a caminhada fez o seu trabalho como professor de Ciências e de dar a devida importância neste projeto para a agua que mais uma vez por mais obvio que pareça tem que começar a ser valorizada desde a infância e qual o melhor lugar, a escola então são três projetos que sim são muito importantes e merecem todo o nosso respeito durante toda a minha infância, adolescência eu estive mais engajada em projetos parecidos como estes do que como até a aula de matemática, ciências enfim, e este tipo de projeto, iniciativa forma muito mais do que alunos, forma pessoas, cidadãos e são estes cidadãos que futuramente vão estar no seu trabalho numa vida comunitária, num voluntariado especialmente eles vão estar os jovens de hoje vão estar no Corpo de Bombeiros mas vão estar também na política e que estes jovens que hoje integram este tipo de projetos tenham atitude na polca, tenham atitude na política para que com todo respeito meus colegas Vereadores, façam acontecer e tenham responsabilidade e mudem esta política de custe-o que custar, política de muitas vezes hipocrisia, esta política de colocar o interesse próprio em frente ao da população. E como Presidente eu escolhi, ou melhor nós escolhemos por que esta devida só ela foi tomada pela maioria dos Vereadores para não dizer todos de a Câmara destina uma parte dos seu recurso para investir no trânsito, investir nas pessoas, para investir numa rótula e evitar aqui mais um endividamento por financiamento, e por mais que alguns políticos não concordem com esta decisão, como alguns professores, alguns bombeiros eu enquanto vereadora fiz um juramento, um juramento de exercer com dedicação e lealdade, o mandato que foi conferido a mim pelo povo , pelo voto e a democracia e é isto que eu estou fazendo. Mais uma vez parabéns Bombeiros Voluntários de Teutônia, em especialmente no dia de hoje todos os professores, a todos os profissionais da área da educação que não constroem somente o presente, mas o futuro do nosso município de Teutônia, uma excelente noite a todos nós. Ordem do dia: Projeto de Lei do poder Executivo de nº114, 115, 116, 117, e 118/2019, o projeto de Lei 111/19, que estava baixado nas comissões, bem como sua mensagem retificativa foram aprovadas de forma unanime. As proposições do poder legislativo: a indicação de nº091, 092, 93/19; o requerimento de nº 029, 030, 031/19 foram aprovadas por unanimidade. A presidente Keetlen Janaína Link convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária no próximo dia vinte e dois de outubro do corrente ano às 18hs30, na sede do Poder Legislativo de Teutônia, na Avenida 01 Leste, 961, no bairro Centro Administrativo. Nada mais havendo a tratar, às 20h03 a presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária. 
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